
  

   

   ATA Nº.08/2018  
 
Realizou-se no vinte e um de maio de dois mil e dezoito, às vinte horas, na Câmara 
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, sessão ordinária. O 
presidente convidou a secretária para que fizesse a chamada dos vereadores, na 
qual estavam presentes todos os vereadores titulares, com exceção do Ver.Altair 
Schenkel, que se ausentou por estar  participando da Marcha dos Prefeitos, 
representando à Câmara de Vereadores, em Brasília, não sendo substituído por 
nenhum vereador. Havendo número regimental, invocando a proteção de Deus, pela 
grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente declarou aberta a 
presente sessão. Solicitou à secretária que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia.  
A secretária fez então  a leitura Ata nº.07/2018,   que colocada em discussão após 
em votação resultou  aprovada por unanimidade.  Seguindo foi feita a leitura das 
correspondências recebidas e expedidas. O Poder Executivo não encaminhou 
nenhum  projeto de lei. Trabalho dos Vereadores:  Indicação nº.03/2018 -  Indico 
ao Poder Executivo Municipal, que através do setor competente, estude   a 
possibilidade no sentido da construção de calçadas (passeio público) na  Av.Otto 
Radtke,  a partir da esquina da Rua Reinaldo Luis da Silveira até a esquina Rua 
Anildo Ninow e  Indicação nº.04/2018 - Indico ao Poder Executivo Municipal, que 
através do setor competente, estude  a possibilidade no sentido de colocar placas de 
sinalização especificando limites de capacidade máxima de peso nas pontes 
existentes no interior do nosso município, ambas  de autoria do Ver.Alexandro 
Antunes dos Santos -  Bancada do PTB. Por fim foi lido   Requerimento nº.05/2018, 
do Ver.Altair Schenkel, solicitando   autorização para participar  da “ XXI Marcha  à 
Brasília em Defesa dos Municípios” ,   de 21 à 24 de maio de 2018,  em Brasília-DF.  
PEQUENO EXPEDIENTE: manifestou-se somente o  Ver.Airton José Scheffel 
(bancada do PP),  inicialmente fez não um convite, mas uma convocação a 
participar  no dia vinte e nove de maio  nesta casa, da Audiência  Pública que 
realizaremos  para inicio dos trabalhos da revisão do  Plano Municipal de 
Saneamento Básico, é importantíssimo ressaltar da importância da participação de 
todos nós, e ao   mesmo tempo convocar e convidar  a comunidade para que 
participem, é  o momento de nos manifestarmos, de  colocarmos aquilo  que vemos 
como dificuldade, aproveitando a oportunidade  para colocar  o que foi dito na 
sessão passada pelas Vereadoras Caroline e Christiane, “auxiliar”,  auxiliar  é fazer  
a nossa parte , quando falamos em auxiliar  nos devemos ajudar,  é o momento de 
ajudarmos  o município , não é  a administração, é o município, não é em prol de 
alguém, mas é em prol de todos nós, devemos ser críticos, mas é  o momento de 
apontarmos os problemas e mostrarmos  as soluções, ou apontar os caminhos para 
resolver os problemas, vamos incentivar a  nossa comunidade a participar para que 
ela demonstre aquilo que ela necessita,  ou aquilo que ela pensa sobre saneamento 
básico,  e quando  falamos em saneamento básico temos que lembrar que são 
quatro eixos: água,  drenagem pluvial,   resíduos sólidos   e esgoto,  ver as nossas 
reais necessidades, por isso a importância da  participação. Esta é a forma de 
auxiliarmos o executivo a construir um plano verdadeiramente que auxilie a 
comunidade,  que  aponte   primeiramente os problemas,  que é  o diagnostico e  
depois aponte os caminhos, aquilo que devemos seguir nos próximos vinte anos 



após irmos atrás de recursos para realizarmos estas ações, porque  de nada adianta 
irmos atrás de recursos  aleatoriamente,  e muitas vezes estamos trazendo recursos 
que não são para as áreas que nos temos necessidade ou melhor  que nos  temos 
 extrema necessidade. Na sequência passou-se para a ORDEM DO DIA: foram 
colocadas   em discussão  após  em votação as Indicações nºs.03 e 04/2018, que 
resultaram aprovadas por unanimidade.  Na sequência passou-se aos 
ASSUNTOS GERAIS:  O Ver.Julio  falou do crescente número de cães 
abandonados, ressaltando  que a Ver.Christiane e Caroline trouxeram dados de 
Brasília, sobre esta questão e nosso município não foge dessa situação, sendo que 
seguidamente tem gente postando nas redes sociais  cachorros  abandonados, pois 
está tratando de  dezesseis cães todo o dia, e faz isso para ajudar e alguns são de 
rua, mas se continuar assim, temos que achar uma solução para resolver o 
problema, não podemos jogar a responsabilidade para a prefeitura, talvez a solução 
seria a prefeitura entrar com uma ajuda financeira  para custear gastos com 
veterinário para quem quiser   castrar esses animais,  pois a situação esta ficando 
critica, muito preocupante.  A Verª.Caroline disse que em Osasco/SP, de 11 á 13 de 
junho será  realizado o II Encontro de Vereadores Defensores de Animais, e quando 
esteve na Marcha dos Vereadores em Brasília participou juntamente com a colega 
Christiane  de um painel que abordava sobre o tema Protetores de Animais, e de 
que não tinha noção, mas foi muito interessante, passaram dados alarmantes, 
concordando com o colega Julio de nos unirmos, não só o município, mas todos nós. 
talvez uma junção de várias secretarias, no sentido de ver a possibilidade se alguém 
pudesse participar porque nesses encontros como é maior a gente consegue 
experiências, captação de recursos, auxiliam para começar uma coisa nova no 
município. O Presidente colocou de que  sua preocupação quanto ao abandono de 
animais, pois a  maioria desses cachorros abandonados são de pessoas de outros 
municípios que largam eles aqui. Por fim aproveitando a presença de Vice-Prefeita e 
da Secretaria de Educação, disse que não é nenhuma cobrança, mas gostaria de 
saber uma posição da Secretária, podendo ser em outra ocasião,  se esta sendo 
feito alguma coisa, quanto uma indicação de sua autoria, para que os funcionários 
da educação fossem treinados sobre primeiros socorros, que as pessoas estão 
questionando sobre esse treinamento, sendo que  até agora o executivo ainda não 
se manifestou sobre o assunto.  Nada mais havendo para tratar, agradeceu a 
proteção de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente deu 
por encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia   04 de junho  de 2018, neste mesmo local e 
horário. Sala das Sessões, aos 21  de maio de 2018. 
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